



一、举旗定向、领航掌舵,习近平总书记关于深入贯彻中央八项规定精神的重要论述生动彰显我们党的强大真理力量和强大人格力量

党的十八大以来,习近平总书记站在事关党和国家前途命运的战略高度,围绕为什么要制定、如何看待、怎样贯彻中央八项规定作出一系列重要论述,为深入贯彻中央八项规定精神、推进新时代党的作风建设提供了重要遵循。

(下转第三版)

习近平向第二十届 中国西部国际博览会致贺信

新华社北京5月25日电 5月25日,国家主席习近平向第二十届中国西部国际博览会致贺信。

习近平指出,本届西博会聚焦扩大高水平对外开放,深化区域交流合作,助推现代化产业体系建设,对构建新发展格局、高质量共建“一带一路”具有重要促进作用,也为世界各国分享中国西部发展机遇提供了有效平台。

习近平强调,团结才能共赢,携手方可共进。我们愿以这次博览会为契机,同各国朋友进一步加深了解、增进友谊、深化合作,共同维护多边贸易体制和全球产业链供应链稳定畅通,为促进世界经济繁荣发展注入新动力。

第二十届中国西部国际博览会当日在四川省成都市开幕,主题为“深化改革增动能 扩大开放促发展”,由四川省人民政府主办。

深化拓展高水平合作 携手共促高质量发展 辽宁省与“双一流”高校深化战略合作座谈会召开 共同签署省校战略合作框架协议

郝鹏主持并讲话 王新伟作情况介绍

本报讯 记者方亮 王奇报道 5月25日,辽宁省与“双一流”高校深化战略合作座谈会在沈阳召开。省委书记、省人大常委会主任郝鹏主持座谈会并讲话。省委副书记、省长王新伟介绍辽宁经济社会发展情况。29所“双一流”高校负责同志出席。我省与有关高校签署省校战略合作框架协议。

郝鹏代表省委、省政府,对各高校来辽深化省校战略合作表示热烈欢迎,对各高校多年来给予辽宁振兴发展的支持帮助表示衷心感谢。他说,习近平总书记对辽宁振兴发展高度重视、念兹在兹、充满期待。今年春节前夕,习近平总书记亲临辽宁考察并发

省委省政府决策咨询委员,为推动辽宁全面振兴提供了高水平智力支撑。省校战略合作的成果充分体现了各高校深入学习贯彻习近平总书记重要讲话和重要指示精神的高度政治自觉,有力彰显了各高校主动服务国家重大战略需求的强烈责任担当。

郝鹏指出,当前,辽宁正深入贯彻落实习近平总书记在辽宁考察时的重要讲话和重要指示精神,在全面振兴新突破三年行动首战告捷、攻坚连胜的基础上,全力打好打赢决胜之年决胜之战。今年以来,全省经济运行顶住压力、起势有力,稳中有进、向新向好,多项主要经济指标增速高于全国。现在

的辽宁发展环境越来越好,人气热度越来越高,各界关注越来越高,创新能力越来越强,全面振兴展现出勃勃生机和光明前景,各高校与辽宁深化合作空间广阔,相信一定大有可为、大有作为。希望各高校继续看好辽宁,主动融入辽宁、奔赴支持辽宁,在教育、科技、人才等领域不断深化务实合作,推动科技创新与产业创新深度融合,提升合作高校学科竞争力和办学水平,推动更多高层次人才汇聚辽宁、服务辽宁,我们将积极创造有利条件、提供优质环境,推动高校的教育、科技、人才优势与辽宁的资源、产业、场景优势深度融合。(下转第二版)

郝鹏王新伟会见日本欧力士集团 资深董事长宫内义彦一行

本报讯 记者方亮 王奇报道 5月25日,省委书记、省人大常委会主任郝鹏,省委副书记、省长王新伟在沈阳会见日本欧力士集团资深董事长宫内义彦一行。

郝鹏、王新伟代表省委、省政府对宫内义彦一行表示欢迎。郝鹏说,习近平主席强调,中国将坚定不移扩大高水平对外开放。辽宁坚决贯彻落实习近平主席重要指示精神,以加快打造东北亚开放合作枢纽地为重点,持续扩大高水平对外开放。去年4月,我省辽宁友好经贸代表团访问日本,此

后又接待了多批次日本各界人士,推动辽宁与日本地方交流进一步深化,在此带动下,日本与辽宁贸易额稳步增长,对辽宁投资持续增加,双方经贸合作迈上新台阶。欧力士集团成立60余年来,在宫内义彦资深董事长带领下,逐步发展成为日本最大的综合金融服务集团和世界500强企业,特别是欧力士集团坚定看好中国、深耕辽宁,把中国区总部设在辽宁大连,在金融、医疗健康、文旅等多个领域持续与辽宁深化合作,为辽宁振兴发展作出了积极贡献,我们对此给予高度评价。当前,我

们正深入贯彻落实习近平主席在辽宁考察时的重要讲话和重要指示精神,全力实施全面振兴新突破三年行动,努力保持经济发展良好态势,全力打赢决胜之年决胜之战。希望欧力士集团进一步坚定在辽投资信心,充分发挥国际化优势和专业能力,深度参与辽宁投融资平台建设,引入更多国际资本拓展在智能制造、新能源等领域合作,在推动辽宁全面振兴新突破中携手实现互利共赢。我们将维护市场公平竞争,加强服务保障,为包括外资企业在内的各类企业提供良好营商环境。

欧力士集团相关负责人,省及大连市领导姜有为、单义、陈绍旺参加会见。

华锦阿美项目 配套泊位加速建设

近日,华锦阿美精细化工及原料工程项目配套泊位建设正酣。此次建设的8个泊位,将有力保障项目原料的高效输入与产品的顺畅输出,确保整个产业链稳定运转。其中,306#通用泊位将承担固体物料的运输任务,目前其水工主体工程已完成90%;307#通用泊位在项目建设期承担着大件设备上岸的重要使命,现阶段建设施工基本完成。按照计划,这些泊位将于今年年底前全面建成。

图为配套泊位建设现场。

本报记者 张霖 文

本报特约记者 王克威 摄



丹东:“双轮驱动”推动城市能级跃升

本报讯 记者黄宝峰报道 5月24日,“辽宁省匹克球推广启动仪式”在丹东市万人匹克球欢乐赛暨夏季旅游启动仪式”正式启幕,来自省内外13个城市的近万名匹克球爱好者同上万名观众一起,在美丽的鸭绿江畔联手呈现一场速度与激情交织的文体旅盛宴。

除了万人匹克球,赛事配套的红色主题快闪表演、万人大合唱、非遗手作体验等传统与现代碰撞的地方特色节目也是一大亮点。

以赛兴城,以文化城,积极探索产

业转型、提升城市能级的新路径,这是丹东一路走来的真实模样。牢牢把握高质量发展这个首要任务,年初以来,丹东坚持抢跑争先、起步冲刺,倒排工期,挂图作战,全面开启加速模式。

特别是进入二季度,与韩国仁川之间的海上客货运输业务全面重启、获批设立跨境电商电子商务综合试验区、与浙江吉利远程新能源商用车集团签署战略合作框架协议等一幕幕不断出现的创新实践场景,更是见证了丹东“拼”“抢”“干”的实绩。今年前4个月,

丹东市规模以上工业增加值同比增长8.4%。其中,高技术制造业增加值同比增长10.0%,占规上工业增加值比重的12.5%,高于全省5.6个百分点;工业投资同比增长36.5%,占全部固定资产投资的36%;技术改造投资同比增长21.1%,占全部工业投资的45.1%。安全和发展是一体之两翼、驱动之双轮。统筹高质量发展和高水平安全,在全力冲刺“双过半”的同时,丹东市树牢底线思维,紧盯关键环节,深入排查治理隐患,切实抓好重点项目和各领域安全生产管理。

以消防安全为例,5月以来,丹东市委主要领导先后15次赴村屯社区、集贸市场、小区楼宇等重点部位实地督导排查。全市划定末端网格9000余个,投入排查力量4.5万人次,排查点位5359个,发现问题4.3万余条,完成整治3.2万项。丹东市还结合实战演练,用发生在身边的案例对2000余名干部进行精准培训。截至目前,全市已组织各类演练400余场、参与人员15万余人。

城市分别居第一位和第三位。
此外,2023年,东北县域GDP在600亿元以上的也在辽宁省,分别为瓦房店市、海城市、庄河市。

从发展特征来看,高质量发展十强中,工业大县和农业大县占比相当,瓦房店市、海城市、庄河市、延吉市、大石桥市、梅河口市等基本进入工业化发展的中期或中后期阶段;公主岭市、新民市、农安县、五常市第一产业占比最高,农业大县特点突出。从省域范围看,工业县基本集中在辽宁省。发展潜力十强主要以农业大县为主,反映了东北作为国家粮食稳产保供的“压舱石”特点。

报告指出,从区域格局来看,辽宁省县域引领作用明显。在“东北县域经济高质量发展十强”中,瓦房店市、海城市、庄河市占据前三位;在“东北县域经济发展潜力十强”中,盖州市、凤城市、灯塔市、法库县、兴城市入围发展潜力十强。

以消防安全为例,5月以来,丹东市委主要领导先后15次赴村屯社区、集贸市场、小区楼宇等重点部位实地督导排查。全市划定末端网格9000余个,投入排查力量4.5万人次,排查点位5359个,发现问题4.3万余条,完成整治3.2万项。丹东市还结合实战演练,用发生在身边的案例对2000余名干部进行精准培训。截至目前,全市已组织各类演练400余场、参与人员15万余人。

以消防安全为例,5月以来,丹东市委主要领导先后15次赴村屯社区、集贸市场、小区楼宇等重点部位实地督导排查。全市划定末端网格9000余个,投入排查力量4.5万人次,排查点位5359个,发现问题4.3万余条,完成整治3.2万项。丹东市还结合实战演练,用发生在身边的案例对2000余名干部进行精准培训。截至目前,全市已组织各类演练400余场、参与人员15万余人。

非遗展演、特色文创闪耀文博会
传承与创新融合展现辽宁文化魅力

详见二版▶

守护“小场所”中的“大安全”

详见二版▶

6月至8月,我省将举行一系列大型体育活动

让您燃动整个夏天

详见六版▶